

### 泉州市深化精神文明创建

#### 《“接送大军”图方便 校门口成停车场》追踪

# 启用“彩虹车道” 疏堵各有良策

每到上下学高峰期,城东中学周边的城东街俨然成了马路停车场,不少前来接送学生的家长将车辆违停在机动车道上,导致过往车辆通行受阻。高峰时段只要有交警到场疏导,至少能留出一两个通道通行,但一旦交警不在,现场就会堵成一锅粥。校门口交通问题显然不能单靠交警疏导,需要多方合力(见本报6月13日5版报道)。昨日,为了缓解校门口交通拥堵状况,晋江交警部门在晋江一中石鼓路增设“彩虹车道”供接送车辆停放。记者了解到,各地各校还有不少疏堵的好办法。

□融媒体记者 张晓明 通讯员 蒋巧玲 郭小梅 文/图



“彩虹车道”在特定时段供接送车辆停放

## “彩虹车道” 仅限接送车辆停放

昨日上午,记者来到晋江一中西北门,门前就是一条单向3车道的石鼓路。记者走访时,路上的车流量不大,道路较为畅通,靠近校门口一侧的一条“彩虹车道”很是显眼。

“学校区域的道路两侧最右车道均有增设‘彩虹车道’,长度一共292米。”据晋江市交警大队一中队民警介绍,由于地处闹市区,又紧邻晋江五店市景区,高峰时段的石鼓路车流量大,特别是在上下学时段,由于接送车辆随意停放,导致石鼓路经常出现拥堵。此前,晋江交警在晋江一中上下学时段设置“护学岗”,执勤人员进行交通疏导,引导车辆有序停放,但由于周边道路车流、人流量较大,接送车辆的临时停车问题一直存在。

为进一步优化校园交通环境,缓解学校周边停车问题,晋江交警联合晋江一中通过分析和实地勘察,确定学校周边交通秩序管制的难点和重点,在石鼓路一中区域的道路两侧增设“彩虹车道”。目前,该车道已经施划完毕,即日起就启用,它仅限接送学生车辆临时停放,停放时段在两个上下学高峰时段6:30-7:30、20:00-22:30,其他车辆在此时段不得停放,违者将被拖移。

“接送车辆有车道可以临时停放,加上交警的疏导,拥堵乱象就能缓解。”市民陈先生表示,“彩虹车道”的设置也为道路增添了色彩,更重要的是通过其独特的设计,能够提醒驾驶员和行人注意交通安全。

## 警校合力 有效疏堵保畅通

“此处场地空旷,家长接送车辆可以临时停靠,注意有序停放,有序出入!”不久前,石狮湖滨街道琼林中心幼儿园的家长发现,校门口增添了告示牌,交通更加顺畅了,停车场也增多了。

琼林中心幼儿园地处石狮市区东华路段,因位于老城区,周边均是店铺且道路狭窄,交通堵塞一直是令园方和家长头疼的一件事情。为有效缓解幼儿园上下学时段接送车辆拥堵压力,今年年初,学校安全领导小组联合石狮市交警大队市区中队通过分析车流量、人流量以及交通瓶颈等情况,确定幼儿园交通管理的难点和重点,采取系列调整措施解决现存问题。

在石狮市交警大队市区中队的协助下,长期占停在幼儿园大门口的私家车顺利移走,大门口路段禁止汽车停放,允许电动车(摩托车)停放。幼儿园增设标识,加强日常管理,加大上下学时段“家校警”护学力量,维护交通秩序等。如今,幼儿园门口道路环境畅通有序,有效保障了师生和家长们的安全出行。

## 多部门联合制定长效方案

晋江市西园街道的环湖西路全长六七百米,路旁的晋江市第四实验小学、第四实验幼儿园两所学校现有在校学生共计2000多人,校门口均朝向环湖西路。此前,该路段因下行坡度较大,行人随意横穿马路,车辆随意违停、掉头、变道,流动摊贩占道经营等原因,存在交通安全隐患大、上下学期间交通拥堵严重、人居环境卫生差等问题,周边社区居民、学生家长和学校方对此反映强烈。

为此,西园街道牵头组织相关工作点、社区、交警一中队、综合执法队、环卫办和晋江市第四实验小学,召开

专题会商会和现场调研会不下10次,广泛征求各方意见,制定综合整治长效提升方案。路中设置隔离护栏,并配套设置2处调头区、5处人行横道,可以杜绝车辆随意横穿、掉头、逆向行驶,以及行人随意横穿行为,规范车辆、人员出行秩序,消除交通安全隐患;增设智慧停车位,开放双水湾西门地上停车场,满足学生家长接送车辆的停车需求;在靠近学校一侧人行道增设防护栏,并将流动摊贩引导至王厝菜市场外广场上摆摊,打通学生上下学绿色通道的同时,也提升了学校周边人居环境。



学校门口交通压力不小,需要警校合力疏堵。

## 启用临时停车场缓解停车难

校门口上下学时段交通拥堵问题,很大原因是停车难所致。记者了解到,多个学校通过启用临时停车场,来规范校门口的停车秩序。

晋江市深沪镇的首峰中学紧邻大深路,校门口仅有10余个停车位。一到放学高峰期,接学生的车辆就会占用大深路的两个车道,不仅影响车辆通行,也存在交通安全隐患。周边群众将该问题向镇、村和学校反映,希望能够早日消除这一隐患。为缓解这一情况,前段时间,深沪镇组织交通、交警等部门现场勘查,发现校园周边有一块空地可以作为临时停车场。该

临时停车场将建成一条宽1米左右的行人道供学生通行,同时将规划建设30多个停车位,方便接送车辆停放。

无独有偶,去年,晋江市实验中学校园南侧空地临时停车场(学校大门口往市政府方向约100米处)正式启用。世纪大道主车道禁止停车,接送学生的车辆(小型汽车)需驶入实验中学南侧停车场停放。临时停车场免费开放时间为上午6:30-7:30和晚上7:30-9:30;周五下午4:00-6:30;周日下午1:00-2:30和5:00-6:30。摩托车、电动车则需于实验中学一侧辅道有序停放。

## 近期天气闷热 午后山区多阵雨

本报讯(融媒体记者杨泳红 游怡冰)在副热带高压的强势控制之下,昨日太阳仍早早上线,全市以多云天气为主,天空中漂浮的几片云朵并不能阻挡阳光的热情,气温迅速爬升,大部分乡镇的最高气温在32℃至35℃。午间不稳定能量激增,山区部分乡镇出现雷阵雨。

市气象台预测,在西南气流的持续控制之下,未来几天我市以多云到阴的天气为主,太阳依旧在岗,大部分乡镇的最高气温维持在30℃至35℃之间,加上空气湿度较大,闷热感挥之不去。午后热力条件较好,易出现分散性阵雨或雷阵雨天气,降水局地时伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

市气象台提醒,市民朋友应注意防暑降温,出门不妨随身携带一把晴雨伞。多喝水保持身体平衡,可以多喝茶水、果汁、椰子汁等含水量高的饮料。穿透气、宽松的衣服,让汗水更容易蒸发,减少身体热量的积累。避免在烈日下暴晒选择在树荫下或室内休息,高温时段尽量不出门。出门涂防晒霜,戴帽子、墨镜、遮阳伞、穿防晒衣等。可以准备一个小的可以随身携带的电风扇。饮食以清淡易消化为主,少吃油腻和辛辣的食物。随身携带防中暑的药,比如藿香正气水、十滴水、人丹等。户外活动的朋友要尽量避免在高温时段进行户外作业,同时要注意防范局地强对流天气对户外活动的不利影响。

## 鲤城出台餐饮油烟污染防治 事前告知制度

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员林汉华)日前,鲤城区出台餐饮油烟污染防治事前告知制度,落实餐饮服务油烟污染防治告知服务,指导餐饮服务规范经营,避免因选址、业态不适宜产生油烟污染问题造成的矛盾纠纷及经济损失,从源头上防治餐饮油烟污染扰民问题。

各街道办事处、区有关部门应加强餐饮服务油烟污染防治工作,在行政审批许可、房屋装饰装修过程中,告知餐饮服务申办者、房屋使用者经营餐饮服务项目需遵守的法律法规及行业规范标准,明确告知法律法规对餐饮服务禁设情形,禁设情形包括禁止在居民住宅楼、未配套设置专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内与居住层相邻的商业楼层内新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目。

各街道办事处负责属地餐饮服务油烟服务项目事前告知,发现辖区房屋(重点店面、商业场所)装修或装修报备,应了解装修房屋的用途,发放《鲤城区餐饮服务油烟污染防治告知书》,告知房屋使用者经营餐饮服务项目需遵守的法律法规及行业规范标准,包括该场所是否配套专用烟道、是否存在法律法规规定禁设餐饮服务项目的情形以及该区域经营餐饮服务项目产生油烟污染扰民投诉风险等。

鲤城区城市管理部门负责牵头制定《鲤城区餐饮服务油烟污染防治告知书》,明确专人负责,为餐饮服务项目经营者提供咨询指导服务,做好告知相关事项。

鲤城区市场监管局负责在受理营业执照申请阶段,向经营范围中涉及餐饮服务项目的申办者发放《鲤城区餐饮服务油烟污染防治告知书》,指导告知餐饮服务项目申办者经营餐饮服务项目需遵守的法律法规及行业规范标准,告知该场所是否已被有关部门纳入负面清单。

各街道办事处对经营餐饮服务项目的,应指导餐饮服务项目经营者安装符合相关技术要求(《饮食业油烟排放标准》)的油烟净化设施并保持正常使用,定期清洗和维护油烟净化设施,建立清洗维护台账记录,确保油烟达标排放,减少油烟污染。

鲤城区住建局、属地街道督促物业服务公司做好物业管理服务区域装修注意事项告知,管理服务区域(住宅小区)有约定或者存在法律法规规定的禁止新建、改建、扩建产生油烟、异味、废气的餐饮服务项目的,应当纳入装修告知内容。

鲤城区自然资源局负责对新建住宅小区涉及商业建筑的,告知指导建设单位确需设施餐饮用房应设置专用烟道,并在建设工程设计方案单体建筑平面上标注有无专用烟道。

## 现场检查督导 落实问题整改

本报讯(融媒体记者王金植 通讯员林汉华)6月21日下午,鲤城区政府组织区城管局、环保局、市场监管局等有关部门对海滨街道餐饮店油烟污染防治落实情况进行检查督导。

检查组一行详细了解各餐饮单位油烟净化设施的安装、运行及维护情况,认真查阅餐饮店油烟检测报告等相关资料。

检查组表示,餐饮油烟污染治理是大气污染防治的重要内容,也是今年省市纪委“点题整治”一项重要内容,更是关系群众切身利益,各餐饮单位要严格

落实油烟净化设施安装及正常运行,避免油烟污染扰民的发生。检查组向相关部门强调,一要加强日常监管,建立健全长效管理机制,加大巡查力度和频次,确保餐饮油烟达标排放;二要强化执法力度,对未安装油烟净化设施或正常使用净化设施的餐饮单位依法进行查处;三要加强宣传教育,提高餐饮单位的环保意识和责任意识,引导其自觉遵守相关法律法规;四是落实问题整改,针对此次检查中发现的问题,区相关部门要跟进整改落实到位。

## 民警帮九旬阿婆追回9000元 村民赠锦旗致谢

本报讯(融媒体记者张文琛 通讯员黄莹莹 张希达)“真的太感谢你们了,要不是你们帮忙,我奶奶这些钱就没了!”日前,群众廖女士将一面印着“警民关系 长长久久”的锦旗送到惠安县公安局涂寨派出所,对民警帮助其九旬高龄的奶奶追回被盗的9000元表达谢意。

原来,不久前惠安县公安局涂寨派出所接到辖区群众柯阿婆报警称,其放在房间抽屉里的9000元不翼而飞了!接到报警后,民警立即启动“小案快侦”机制,迅速锁定犯罪嫌疑人郭某(男,45岁,惠安人),并于次日成功将其抓获归案。

抓获犯罪嫌疑人后,民警继续追赃并

将被盗的9000元现金全部追回。考虑到阿婆年事已高行动不便,民警带着追回的钱款来到其家中交还。在民警的引导下,柯阿婆清点钱款并确认签字。拿着失而复得的钱款,她紧紧拉着民警的手连连道谢。

在得知柯阿婆平时独居在家后,民警还帮忙认真排查房屋安全隐患,并向其家人建议安装监控、防盗门窗等设施,以增强居家安全性。



主办:惠安县公安局

## 构建“服务式”惠企窗口 助力优化营商环境

本报讯(融媒体记者陈灵 黄耿煌 通讯员陈晓莹)近日,记者从南安市公安局出入境管理大队获悉,自5月6日国家移民管理局便民利企出入境管理政策措施实施以来,出入境管理大队已为南安企业员工发放惠企宣传传单157份,为企业负责人免费加急办证11人,实现为企业申请办理政务服务事项“最多跑一次”和“一站式服务”,获得群众好评率99.9%以上。

出入境管理大队优化配置,为商务专窗凝人气。依托“互联网+警务”,加大信息化支撑力度,全面升级推广自助设备应用,配备专窗联动自助设备网络保障员,选派业务标兵驻扎商务专窗,实现设备

优、网络优、环境优的“放心办”新体验;主动问需,为企业办证添“服”气。依托警企联络站、“轻骑兵、大篷车”等专项活动,主动靠前服务,精准破解难题,助力企业抢占发展先机。6月3日,南安新材料海通通业有限公司胡总经理提交备案材料后,当场通过自助机“立等可取”赴香港商务签注,全始全终,为营商环境长士气。联合社保、税务、市场监管等“审批+”服务窗口,解决企业办证“窗口多头跑、材料反复送”等问题。6月5日,出入境、税务、社保等部门“并联”,为南安中天(中国)工业有限公司解决企业纳税、员工社保证明,帮助企业“一窗”办结商务备案,远程指导企业法人异地自助签注。